
Tentamen

ess116 Elektriska Nät och System, F2
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Plan 3 i ED-huset (Lunnerummet),
i korridor parallell med Hörsalsvägen.

Bedömning: En korrekt och välmotiverad lösning med ett tydligt an-
givet svar ger full poäng.

Hjälpmedel

• Typgodkänd miniräknare

• Beta Mathematics Handbook

• Physics Handbook

• Sammanfattning Kretselektronik (A4-häfte med 7 sidor)

Betygsgränser (6 uppgifter om vardera 3 poäng).

Poäng 0-7.5 8-11.5 12-14.5 15-18
Betyg U 3 4 5

Lycka till!
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1. Beräkna spänningsförstärkningen uo/uin i transistorkretsen som visas
i figur 1. Kapacitansens impedans kan försummas vid aktuella signal-
frekvenser ( 1

ωC
≈ 0).

RG = 10 MΩ RS = 10 kΩ E = 10 V

gm = 2.0 mA/V (vid aktuell arbetspunkt)
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Figur 1: Transistorkrets

2. Kretsen i figur 2 drivs med en oberoende källa som genererar en sinus-
formad spänning där frekvensen kan varieras. Vid vilken frekvens er-
hålls resonans i kretsen (impedansen blir rent reell)? Vilket värde får
impedansen uppbyggd av R, L och C vid resonans.
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Figur 2: Impedans

R = 50 Ω L = 8.0 mH C = 10 nF
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3. Kretsen i figur 3 saknar begynnelseenergi. Vid tidpunkten t = 0 sluts
brytaren A. Beräkna strömmen i2(t) för t ≥ 0.

L1 = 8.4 H R1 = 42 Ω U = 336 V

L2 = 10 H R2 = 48 Ω
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Figur 3: Elektrisk krets
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4. En transistorförstärkare har ett utseende enligt figur 4.

(a) Beräkna förstärkarens inresistans Rin.

(b) Beräkna spänningsförstärkningen uo/uin med belastningsresistansen
RL inkopplad.

R1 = 10 kΩ RC = 1.0 kΩ RL = 2.0 kΩ

R2 = 5.0 kΩ RE1 = 100 Ω RE2 = 900 Ω

hie = 630 Ω hfe = 100 E = 15 V

Kapacitansernas impedanser kan försummas vid aktuella signalfrekvenser
( 1

ωC
≈ 0, även för CE).
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Figur 4: Transistorförstärkare
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5. Utgå ifrån operationsförstärkarkretsen i figur 5. Två sådana förstärkar-
steg kaskadkopplas. Antag ideala operationsförstärkare.

(a) Beräkna totala förstärkarens stigtid.

(b) Beräkna totala förstärkarens maximala förstärkning.

(c) Beräkna totala förstärkarens pulsfall om pulslängden är 0.6 ms.

R1 = 10 kΩ C1 = 1.0 µF

R2 = 100 kΩ C2 = 1.0 nF
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Figur 5: Operationsförstärkarkrets
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6. Beräkna värdet på resistanserna RF och R så att oscillatorkretsen i
figur 6 svänger sinusformigt med vinkelfrekvensen ω =

√
3 · 104 rad/s.

Antag ideala operationsförstärkare.

C = 10 nF RG = 180 kΩ

R
F

C

R
G

R

C

R

C

R

u
o

Figur 6: Oscillatorkrets
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